
議事次第

１ 西淀川区役所が実施する学校教育関連事業【令和６年度（案）】

２ ブロック化による学校支援事業

３ 令和６年度学校協議会委員推薦のための事前協議について

４ 学校や学校協議会委員などの主な意見について

 5 アンケートへのご協力依頼

令和５年度 第３回 教育行政連絡会



１ 西淀川区役所が実施する学校教育関連事業
① 基礎学力の向上事業（次長枠）

【令和６年度】

1 小学校：英検ジュニア・英検ESG

２ 中学校：漢字検定・文章検定

４ に～よん模試

３ 表彰状の作成

学習意欲の向上や自己肯定感の向上、基礎学力の向上をめざし、区内全小中学校で漢字検定・文章検定・英検ジュニア・英検ESG等を実施。

② スクールボランティア支援事業（次長枠）

③ 西淀川区民間事業者を活用した基礎学力支援事業（次長枠）

④ こどもサポートネット事業（西淀川区不登校児童生徒支援事業含む）

⑤ 外国につながるこどもの教育施策（たぶんか高校進学セミナー、にしよどグッドスタートなど）

⑥ スクールカウンセラー事業…令和６年度より全校に配置します。



３ 令和６年度学校協議会委員推薦のための事前協議について

来年度の推薦予定を西淀川区役所学校教育担当あてお知らせください。
※学校ごとの回答フォームを別途送付しますので、必要に応じてご活用ください。

２ ブロック化による学校支援事業

ブロック化による学校支援事業のメニューが、西淀川区次長枠の「基礎学力の向上事
業」と似たようなメニューになってきました。
どの学年にどの事業をあてるのか、あらかじめ予定を立てていただき、二つの事業の概
要を把握して、過不足のないように申請してください。



４ 学校や学校協議会委員などの主な意見について

西淀川区役所学校教育支援担当

令和４年度以降の学校協議会会長との意見交換会や学校協議会で出た意見から抜粋

【学校協議会の運営方法】
・学校の取組事項やアンケート結果を学校から教えてもらう以外に、地域の意見
などを伝えた方が良いのではないか（委員）
・学校の成績を聞く時間も必要と思うので、学校の結果も学校運営への意見を募
る時間もあれば良い（委員）

【PTAと地域の関わり】
・PTA（又は保護者会）と学校の繋がりはあるようだが、地域との結びつきが希
薄化している。PTAと地域の関係を深める為、学校協議会会長とPTAと顔を合わ
せ、話合いを実施する機会を設けてはどうか。顔を見合わせて話したい。（会
長）
・PTAから地域の行事に参加できないと言われることも増えた。こどもを見なが
ら、会合に参加することが難しいことも理解できるので、参加の仕方やどこまで
一緒にできるのか等話していきたいと思う。（会長）
・過去には、毎月、各校PTAの持ち回りで各ＰＴＡ会長が集まる場を設けていた。
主に学校選択制と給食について話し合っていた。（会長）
・情報共有の取り方がLINEに移行しつつあり、顔が分からない中で話し合いを
行っている。 （会長）

【その他】

・学校選択制が実施された為、在籍児童生徒の人数に学校ごとで差が出ているよう
に思う。弊害が有るように思う。（会長）
・単学級の学校では、クラスの構成が変わることがないため、新しい刺激がないこ
とが課題と思う。（会長）
・見守り隊からすると、学区外の通学者を見守りがしにくい。（会長）
・こどもへどこまで、どの様に注意をしていいのか分からない（委員）

【学力・学習環境】
・テレビやスマホを使用している時間が長く、家庭学習の時間が短い
・国語以外の教科でも文章問題が増加していて、読解力の低さから多くの科目で
点数を落としている（学校）
・英語の人気がない。→中学校の先生を派遣する（学校）
・小学校の体育館にも、こどもの活動や避難所のためにエアコン（空調設備）や
室温（気温）によるアラーム機能を設置すべき（会長）

【ICT推進】
・タブレットに係る各種申請等、ICTに伴う事務処理が負担となっている（学校）
・種々のコンテンツはあるが、状況に応じた効果的な使い方が必要（学校）
・心の天気の活用等、ＩＣＴ活用をSKIPでモデル紹介（学校）

【教員の採用・働き方】
・教員採用試験の倍率低下を危惧している（学校・委員）
・働き方改革の実施をしても、結局仕事を持ち帰っている教員がいることは課題。
（委員）超勤時間の削減に苦慮している（学校）
・教員はこどもに向き合う時間が大切（委員）
・教員の負担軽減には部活動の地域移行が必要だが、どのように行っていくのか、
見えてこない（委員）
・昔は親睦会や総会に先生が参加することも多かった。先生は、スポーツ大会へ
の参加など、仕事以外での交流も必要と考える。 （会長）
・タブレットを活用した教育をはじめ、こどもへの指導の仕方・接し方は昔に比
べ一変していると感じる（委員）



５ アンケート…１月末までにご回答をお願いします。
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